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les Gymnases bavarois sous la présidence de commissaires
délégués par I'Etat. A I'exception de la calligraphie, il porte
sur toutes les branches du programme, y compris le catéchisme,
|histoire biblique et les faits les plus importants de I'histoire
jecclésiastique. Certaines questions sont posées par le Ministére
ui-meme ; les autres restent abandonnées au choix des commis-
Saires et du corps enseignant. L’examen final est en partie
€erit, en partie oral. D’aprés une disposition qui vient d’étre
adoptée par la Commission des études, le Ministére pourra a
I'avenir dispenser de I'examen oral un éléve notoirement treés
timide, mais aussi notoirement trés capable. D'apres une autre
décision de la méme autorité, le candidat ne sera dorénavant
plus astreint & traduire de 'allemand en gree; il suffira que les
classiques de la Gréce lui soient familiers et qu’il puisse les
rendre facilement en langue allemande.

Le certificat d’ 4bsolutoriuin ne contient pour chaque branche
que I'une ou l'autre des trois notes suivantes : I (trés bien),
IT (bien), III (suffisant); si la malchance veut que je mérite
un IV (insuffisant), je n‘aurai pas absolviert et force me sera,
si je ne veux pas renoncer au diplome, de faire une nouvelle
tentative I'année suivante.

Comme le meilleur éléve peut échouer dans un examen,
tandis qu'un autre, d'une incapacité notoire, réussira peut-étre,
ce n'est pas de mon dernier examen seulement que dépendront
les notes de mon certificat final. Pour les fixer, on tiendra
compte de tous mes travaux pendant la derniére année d’études
aussi bien que des notes méritées a I'examen écrit et a I'examen
oral. Avec cette précaution tout danger de surprise parait
suffisamment écarté.

En Baviére, comme aussi, sauf erreur, dans tous les autres
Etats de I'Allemagne, le Gymnasialabsolulorivwm n’est pas
seulement requis comme condition d’admission & I'Université ;
un grand nombre d’emplois publics restent a jamais fermés a
quiconque n’est pas pourvu de ce diplome.
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PARTIE PRATIQUE

MATHEMATIQUES

MM. Descloux, a4 Rossens; Conus, a Siviriez; Terrapon, a
Prez-v.-Siv.; X., a Attalens, ont résolu les deux problemes
proposés dans le dernier Bulletin.

MM. Brunisholz, a4 Saint-Denis; Schreeter, a Villarlod, ont
résolu le second probléme.
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SOLUTION DU PREMIER PROBLEME

6 X3
12
Cherchons maintenant quel est le capital qui, escompté en

dedans pour 5 mois, et 4 39/, donnerait 1,50 d’escompte.
L'escompte en dedans n’étant que l'intérét simple de la

valeur actuelle, nous trouvons 1,25 d’escompte en dedans pour
une valeure actuelle de 100 fr., ou pour une valeur nominale

de 101 fr. 25.

1,50 d’escompte correspondra donc 4 une valeur nominale
égale A 1—()1’20—>_<IL5 = 121,5 fr.

1,25

La différence de valeur 121,5 — 100 = 21,5 {r. correspond

donc pour le 1¢r billet & une valeur nominale de 121,5 et pour

le second a une valeur de 100 fr.; et, puisque les deux billets
different de 86 fr., on a done:

Escompte en dehorsde 100 fr. pour 3 mois, 4 60/, =

= 1,50.

86

Valeur nominale du 1¢r = 121,5 X 515 = 486 IT.
Valeur nominale du 2me — 100 X -—z—lg%— = 400 fr.
o 86
L’escompte pour chacun des deux billets sera 1,50 X NE — 6 fr.

AUTRE SOLUTION (d’aprés M. Terrapon).

Soit & la valeur nominale du billet & escompter en dehors,
on aura @ + 86 = la valeur nominale du billet a escompter en
3XPp _ 5
12 - 4

2 . 5 405
100 fr. escomptés ont une valeur nominale de 100 4 1= T
5> 4 X (¢ +86) _ x+86
4 X 405 81
BX3IXx 3w
123100 200°

L'escompte en dedans de & + 86 étant égal a 1'escompte en
dehors de &, nous pouvons donc poser I'équation suivante :

dedans. Escompte en dedans de 100 fr. pour 5 mis =

Escompte en dedans de x 4 86 =

Escompte en dehors de & =

@+ 86 da
81 100’
d’olt 43 & = 17200,
17200
ot & = — 7 = 400 [r.

43
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Valeur nominale du billet a escompter en dedans = 400 + 86 = 486 fr.
Escompte en dehors = At = 400 X 0,06 X -l—g = 6 fr.,

ce sera aussi I'escompte en dedans de I'autre billet.

SOLUTION DU SECOND PROBLEME

2
12,65 — 92 = 8m889.

6=V —2 -\ 2 —gm382,

AD + (AB— DC/ 8,889 4 (12 —9)
1249 '
Surface du trapeze—( )H — X 8,889 = 03 m2 3345,

~

A DG étantun triangle redagle, 4 D ="\J

L’expression de la sur'face du friangle équilatéral en fonction

du coté étant € :’3
ona ¢ V3 _ 933345
4
ot & — \ 7 4> 93,3345X V3 _ 14n 68.

3

Nouveaux problémes

Quels poids de chacun des alliages d'or aux titres de 0,840
et 0,920 devrait on prendre pour faire un lingot au titre des
monnaies et pesant 600 grammes ? On demande de plus quel sera
le poids de I'or et celui du cuivre que contiendra ce lingot ?

Un tronc de pyramide, dont les hases paralléles sont des
hexagones réguliers de 2m et 3m de coté, a une hauteur de 6m.
Trouver, d’apres cela, le volume du tronc et celui de toute la
pyramide a laquelle appartiendrait ce tronc.

P.-Jos. A BISCHER.
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